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ROO.0002.4.2015.RG    

Protokół Nr IV /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej 27 stycznia 2015 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 15
3o 

otworzył IV sesję Rady Gminy, 

powitał przybyłych na sesję: Wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Annę Korpik 

kierownik referatu organizacyjnego p. Daniela Kozubowskiego, dyrektorów i kierowników 

podległych jednostek, stypendystów wraz z rodzicami, sołtysów oraz radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radnych, obecnych 14, 

nieobecna radna Marlena Królak. Rada Gminy jest władna do podejmowania prawomocnych 

uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z III sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego Martina Halasz, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z III sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad przewodniczący powierzył radnemu Tomaszowi 

Flinikowi. 

Kontynuując przewodniczący rady poinformował zebranych, że dwóch uczniów szkół 

średnich będących mieszkańcami gminy otrzymało w roku szkolnym 2014/2015 stypendium 

Prezesa Rady Ministrów. Stypendium przyznano za wybitne osiągnięcia i bardzo dobre 

wyniki w nauce pani Dominice Kaczmarek uczennicy Technikum Ekonomicznego Zespołu 

Szkół Nr 1 w Międzychodzie i Krystianowi Szlawskiemu uczniowi Technikum 

Ekonomicznego Zespołu Szkół im. Emilii Sczanieckiej w Pniewach. 

Przewodniczący Rady i Wójt Gminy złożyli gratulacje stypendystom oraz ich rodzicom. 

W słowach skierowanych do nagrodzonych przewodniczący rady powiedział, że stypendium 

Prezesa Rady Ministrów to prestiżowa nagroda i powód do dumy nie tylko dla nagrodzonych 

i ich rodziców, ale także dla naszej gminy.  

Podziękowania skierowano również do rodziców mówiąc, że nadane wyróżnienie świadczy 

o wielkim talencie ich dzieci i jest nagrodą za rzetelną ich pracę i uczniowski trud w dążeniu 

do zdobywania wiedzy i umiejętności. Otrzymane stypendium, to także podziękowanie za 

mądrą i świadomą pracę rodziców, za okazaną pomoc i wsparcie w pokonywaniu wszelkich 

trudności. Wyróżnieni mogą być przykładem dla swoich rówieśników. Stypendystom 

wręczono drobne upominki życząc spełnienia marzeń, zdrowia oraz wielu dalszych sukcesów 

w życiu zawodowym i osobistym.  

 

Następnie podziękowano panu Jerzemu Wróblewskiemu wieloletniemu radnemu Gminy 

Kwilcz. Podziękowanie związane było z 30 letnią pełną zaangażowania pracą dla dobra 

Gminy i jej mieszkańców. Oprócz podziękowania Panu Wróblewskiemu wręczono kwiaty 

i pamiątkowy zegar. 

p. Wróblewski powiedział, iż nie zrobił nic nadzwyczajnego, jako radny starał się wypełniać 

swoje obowiązki rzetelnie dla dobra społeczeństwa i gminy. Zawsze cieszyła go każda 

inicjatywa nawet ta najmniejsza, a jeszcze większe zadowolenie było wtedy, kiedy działania 

wspierali mieszkańcy swoją pracą fizyczną. 
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Kontynuując obrady przewodniczący rady poinformował, że Powiatowa Rada Zatrudnienia 

w Międzychodzie wystąpiła do rady gminy z pismem o zgłoszenie kandydata na członka 

Powiatowej Rady Rynku Pracy, po czym zgłosił autopoprawkę do porządku obrad polegającą 

na dodaniu w punkcie 6 projektu uchwały w sprawie wyboru kandydata na członka 

Powiatowej Rady Rynku Pracy w Międzychodzie. 

Po czym odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w tym samym punkcie poprzez 

wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie 

w formie oddania w użytkowanie wieczyste, gruntu działek nr 186, 187/4, 188/2 położonych 

w Kwilczu.  

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta o zmianę porządku obrad stanowią załączniki nr 

4 i 5 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  zmiany Statutu Sołectwa Kwilcz 

-  Statutu Sołectwa Orzeszkowo 

- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków 

- „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży" 

- trybu postępowania oraz określenia szczegółowych warunków przyznawania stypendiów    

  edukacyjnych 

- zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2015 rok 

- określenia zasad udzielania dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, znajdujących się na 

terenie Gminy Kwilcz 

- przyjęcia zadania Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic 

- zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kwilcz na rok 2015 

- zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Kwilcz na rok 2015 

- wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Rynku Pracy w Międzychodzie. 

- wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie w formie oddania w użytkowanie wieczyste, 

gruntu działek nr 186, 187/4, 188/2 położonych w Kwilczu. 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie.  

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad wójt Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie 

z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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W dyskusji nad sprawozdaniem wójta, radni prosili o przedstawienie szerszych informacji nt. 

otwarcia farmy fotowoltaicznej, umorzenia w całości zalęgłości w opłacie za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, wyznaczenia nauczyciela zastępującego dyrektora Zespołu Szkół 

w Kwilczu, zmiany instrukcji sporządzania, kontroli i obiegu dokumentów księgowych 

w urzędzie gminy, wysokości ekwiwalentu dla kierowców samochodów pożarniczych, 

wyznaczenia Gminnego koordynatora badania liczby osób bezdomnych, spotkania 

w Krajowej Radzie Bibliotecznej w Warszawie. 

Odpowiedzi na powyższe pytania udzielili wójt, zastępca wójta i kierownik referatu 

organizacyjnego: 

- otwarcie farmy fotowoltaicznej miało miejsce na terenach pokopalnianych Kruszgeo 

w Starej Dąbrowie. Farma powstała na działce gminnej, inwestorem była spółka „Zielone 

słońce”; 

- umorzenie opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dotyczyło zaległości 

mieszkańca Nowej Dąbrowy ze względu na sytuację zdrowotną i finansową, brak prawa do 

świadczeń oraz brak zdolności do podjęcia pracy; 

- w Zespole Szkół w Kwilczu pojawił się problem w kwestii zarządzania jednostką ze 

względu na chorobę dyrektora i wicedyrektora, w związku z tym wójt zastępstwo powierzył 

pani Karolinę Hutniczak do czasu powrotu wicedyrektora; 

- zmiana instrukcji obiegu dokumentów związana była z ewidencjonowaniem umów, co 

w wiąże się z prawidłową archiwizacją dokumentów; 

- wysokość ekwiwalentu kierowców samochodów pożarniczych nie uległa zmianie, zmiana 

związana była z otrzymaniem nowego samochodu przez Jednostkę w  Kurnatowicach; 

- do przeprowadzenia badania liczby osób bezdomnych wyznaczono kierownika GOPS, na 

terenie gminy nie mamy osób bezdomnych; 

- rozmowy w Krajowej Radzie Bibliotecznej dotyczyły połączenia biblioteki z centrum 

kultury i zmianą nazwy stanowiska z dyrektora na kierownika. 

 

Realizując punkt 5 porządku obrad Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik odczytywał 

przygotowane projekty uchwał, otwierał dyskusję i poddawał je pod głosowanie: 

- projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Sołectwa Kwilcz 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/22/2015 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Orzeszkowo 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/23/2015 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków 

Stanowiska komisji: 

Komisja samorządowo oświatowa - projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie 7 głosów „za” 

przy 1 „wstrzymującym”. 

Komisja finansowo gospodarcza - projekt zaopiniowała negatywnie 0 „za”, 1 „przeciwnym” i 

4 „wstrzymujących”. 

p. Korpik powiedział, że budżet gminy przygotowano uwzględniając 2,5-3 % wzrost, 

a w przypadku wody wzrost jest o 4,5 % , a ścieki 6 %. Jego zdaniem wyliczenia stawek są 
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wygórowane i nieadekwatne do ponoszonych kosztów. Z dokumentów, jakimi dysponuje 

wynika znaczny wzrost. Pan Korpik stwierdził, że są możliwości prawne pozwalające na 

przedłużenie obowiązujących taryf na okres 2 miesięcy, a następna taryfa byłaby 

przygotowana na podstawie roku obrachunkowego 2014, a nie części 2013 

i 2014. Z rozmowy przeprowadzonej z wójtem wynika, że w obliczeniach nie ma 

wymyślonych wydatków tylko te, które mogą się zdarzyć. Należy jednak pamiętać, że jeżeli 

nic się nie wydarzy wówczas środki przeznaczone zostaną na inne zadania zakładu. Rzetelniej 

byłby, aby przy obliczaniu taryf przyjęto takie same wskaźniki jak do budżetu oraz koszty 

i przychody roku 2014. 

p. Kwiatkowska-Sokółka, – jeżeli jest możliwość prawna odłożenia decyzji w czasie to 

byłoby to celowe. W tym czasie zakład dokonałoby ponownych obliczeń. 

Wójt zabierając głos powiedział, iż podtrzymuje swoje stanowisko w tej sprawie, analizował 

wydatki, wielokrotnie informowano, o jakości wszystkich urządzeń wodociągowych 

i potrzebach remontowych w oczyszczalniach ścieków. Oby nie pojawiła się poważniejsza 

awaria jakiegokolwiek urządzenia, gdyż będzie wiązało się to z dodatkowymi wydatkami, 

a takie niebezpieczeństwo istnieje. Kolejnym argumentem przyjęcia stawek była kwestia 

prywatyzacji zakładu, którą planuje się przeprowadzić w br. Na przykładach gmin sąsiednich 

wiemy, że reorganizacja przynosi znaczny wzrost stawek, chcąc tego uniknąć proponuje się 

niewielki wzrost. Odłożenie decyzji w czasie zdaniem wójta nic nie zmieni, gdyż dane 

w obliczeniach są wiarygodne. Wójt dodał, że stawki za media w naszej gminie są najniższe 

w powiece. Poprosił radnych o podjęcie uchwały. 

p. Kwiatkowska-Sokółka powiedziała, że radni nie są przeciwni podwyżce stawek, chodzi 

o czytelne i rzetelne przedstawienie kosztów i potrzeb. 

p. Kozubowski – przytoczył zapisy ustawy w sprawie zatwierdzenia taryf. 

p. Korpik powiedział, że w wyniku przeprowadzonych wielu rozmów może stwierdzić, że nie 

ma woli ze strony wnioskodawców do przeanalizowania kosztów pomimo zgłoszonych uwag 

i różnic w wyliczeniach. Przedstawił i omówił wyliczenia w stosunku do danych zawartych 

we wniosku oraz swoje uwagi i spostrzeżenia. Dodał, że jeżeli wniosek miałby być oddalony 

to rada powinna podjąć uchwałę o przedłużeniu obowiązywania obecnych stawek np. 

o 2 miesiące. Z dyskusji jednak wynika, że wszystko jest wyliczone dobrze tylko pan Korpik 

się czepia. 

p. Wójt powiedział, że po części podziela wypowiedź przewodniczącego, ale szczegółowa 

analiza kosztów i potrzeb winna odbyć się na etapie projektu budżetu wraz z zabezpieczeniem 

wolnych środków na nieprzewidziane awarie. W bieżącym roku priorytetem jest budowa 

oczyszczalni ścieków w Luboszu. 

Zastępca wójta powiedziała, że wzrost stawek nie jest zbyt duży, ale należy pamiętać, że sieć 

wodna nie jest w najlepszym stanie i w każdej chwili może coś ulec awarii. Wymaga to 

odpowiedniego zabezpieczenia, aby uniknąć niespodzianek. Należy też pamiętać, że jeżeli 

pewnych spraw na tych urządzeniach nie naprawimy to nałożone będą kary. 

p. Wasik wyjaśnił, że woda i ścieki to towar, za który zakład uzyskuje dochody, ale trudno 

określić, jaki ten dochód będzie, gdyż nie jest znane zużycie, obliczenia dochodów są 

szacunkowe. 

p. Korpik odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi wspomniał o alokacji kosztów, 

wyliczeń w poprzedniej taryfie oraz inwestycji, których nie można ująć w taryfie. Powiedział, 

że inwestycje mogą być wskazane w odrębnej umowie. Ponadto zmiana statusu zakładu 

będzie miała wpływ na alokacje kosztów (amortyzacja) wycena majątku oraz wynagrodzenie 

rady nadzorczej. Wysokość stawki w każdej gminie jest inna z uwagi na koszty. Dodał, że 

przerażającym jest fakt, że przedstawił wiele uwag wątpliwości i niejasności, a ze strony 

wnioskodawców nie przedłożono argumentów, że tak nie jest. 

p. Wasik powiedział, że dane we wniosku są zgodne z prawem i dokumentami księgowymi.  
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p. Korpik uważa, że wnioskodawca winien powiedzieć, w których pozycjach alokacja 

kosztów jest wyższa i dlaczego. 

p. Nowak zapytała czy stawka za wywóz ścieków będzie też podwyższona. 

p. Wasik na razie nie było mowy na ten temat. 

Dyskutowano nt. możliwości prawnych związanych z odłożeniem wniosku do ponownego 

obliczenia. 

p. Kwiatkowska-Sokółka zaproponowała przedłużenie obowiązujących stawek o 2 miesiące. 

Zastępca wójta odczytała zapisy ustawowe w przedmiocie sprawy. 

Wobec uzyskanych wyjaśnień, radna Kwiatkowska-Sokółka zaproponowała poddać 

głosowaniu przedłożone stawki. Ze względu na szereg niejasności temat należy poddać 

szczegółowej analizie na posiedzeniach komisji. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 3 radnych przy 5 przeciwnych i 6 wstrzymujących. 

Uchwały nie podjęto. 

Projekt niepodjętej uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i 

młodzieży" 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/24/2015 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

-  projekt uchwały w sprawie trybu postępowania oraz określenia szczegółowych warunków 

przyznawania stypendiów edukacyjnych 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/25/2015 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na 2015 rok 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/26/2015 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków, znajdujących się na terenie Gminy Kwilcz 

Komisje stałe rady gminy projekt zaopiniowały pozytywnie. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/27/2015 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadania Powiatu Międzychodzkiego w zakresie 

bieżącego utrzymania ulic 

p. Kozubowski wyjaśnił, że projekt dotyczy przyjęcie od powiatu zadania w zakresie    

bieżącego utrzymania ulic w Kwilczu tj.: Miłostowska, Gumna, Kardynała Stefana  

Wyszyńskiego. Zadanie to prowadzone jest od kilku lat, środki na realizacje gmina otrzymuje  
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z powiatu. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/28/2015 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 

Kwilcz na rok 2015 

p. Prętki poinformował, że plan pracy skonsultował z referentem prawno administracyjnym, 

który zaproponował przeformułować temat kontroli w zakresie zarządzania kryzysowego, aby 

był zgodny z zapisami ustawowymi. Nowe zapis „Omówienie istniejących procedur i 

funkcjonowania gminnego planu zarządzania kryzysowego pod katem realizacji zadań 

wynikających z art.19 ust.2 i art.20 ust.1 ustawy o zarządzaniu kryzysowym”. 

Zmianę zapisu w planie pracy przyjęto jednogłośnie. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/29/2015 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy 

Kwilcz na rok 2015 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/30/2015 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Rynku Pracy 

w Międzychodzie. 

Przewodniczący rady odczytał treść pisma Powiatowej Rady Zatrudnienia i zaproponował na 

kandydata p. Tomasza Flinika (wyraził zgodę) 

Pismo Powiatowej rady Zatrudnienia stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr IV/31/2015 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

 

- projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie w formie oddania 

w użytkowanie wieczyste, gruntu działek nr 186, 187/4, 188/2 położonych w Kwilczu. 

Wójt wyjaśnił, że w listopadzie 2013 została zawarta umowa z Diakonijną Spółką 

Zatrudnienia o partnerstwie i współpracy w celu realizacji i wsparcia zadań w zakresie 

tworzenia mieszkań dla osób w trudniej sytuacji życiowej na terenie gminy. Spółka wystąpiła 

z wnioskiem o przekazanie gruntu, który będzie udziałem gminy w zamierzonym 

przedsięwzięciu. N terenach, o których mowa Przedsiębiorstwo planuje pobudować 

8 mieszkań, z czego gmina ma otrzymać 2 lokale socjalne, co z kolei po części rozwiąże 

problem związany z zaspokojeniem potrzeb mieszkaniowych. 

p. Korpik przypomniał, iż temat mieszkań socjalnych był przedmiotem dyskusji 

w poprzedniej kadencji, kiedy to ANR w Poznaniu chciała przekazać gminie budynki 

w Chudobczycach wraz z kosztorysem robót.  

p. Kozubowski dodał, że rada wówczas podjęła uchwałę o nieodpłatnym przejęciu 

nieruchomości zabudowanej pod warunkiem otrzymania od Agencji Nieruchomości Rolnych 

bezzwrotnej pomocy finansowej na przebudowę i remont budynków. Agencja nie wyraziła 

zgody na zawarcie takiego zapisu w umowie. 
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Uwag do projektu nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/32/2015 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

 

Wójt poprosił o przerwę w celu skonsultowania kwestii zatwierdzenia taryf pod kątem 

formalno prawnym. 

Przewodniczący o 17
10

 ogłosił przerwę. 

Po przerwie o godz. 17
20 

wznowiono obrady obecnych 14 radnych. 

Na obrady przybył p. Tomasz Rucki referent prawno administracyjny. 

Powrócono do dyskusji nt. zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie  ścieków. 

p. Rucki przedstawi wyjaśnienia dotyczące przepisów prawa regulujących przedmiotową 

materię w konkluzji wskazał, że na obecnym etapie procedowania możliwym jest rozwiązanie 

polegające na złożeniu przez przedsiębiorstwo wodociągowo kanalizacyjnej wniosku 

o przedłużenie obowiązywania dotychczasowych taryf. 

 

Kierownik ZOMS p Wasik przedstawił wniosek o przedłużenie obowiązywania 

dotychczasowych taryf od 1 marca 2015 r. do 31 maja 2015 r. 

Wniosek stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

 

W związku ze złożonym wnioskiem, przewodniczący rady zaproponował zmianę porządku 

obrad poprzez wprowadzenie pod obrady projektu uchwały w sprawie przedłużenia 

obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków. 

Za zmianą porządku obrad głosowało 14 radnych obecnych na sesji. 

Następnie przewodniczący rady poddał glosowaniu projekt uchwały 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr IV/33/2015 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
 

W kolejnym punkcie porządku obrad p. Kozubowski udzielił odpowiedzi na zapytania 

z poprzedniej sesji: 

1.       W ubiegłym tygodniu ponownie zwrócono się do ZETBEER o zabezpieczenie 

składowanego drewna od strony drogi. 

2.       Od początku br. roku naprawami lamp w ramach dotychczasowych zadań grupy ENEA 

zajmuje się spółka ENEOS. Awarie lamp oświetleniowych zostały zgłoszone do ENEOS sp. 

z o.o. - naprawy zostały wykonane.  

3.       Okres gwarancji na wymienione lampy w wyniku modernizacji oświetlenia minął 

w 2009 r. a wszystkie naprawy odbywają się odpłatnie. Jeśli chodzi o ewentualne koszty 

związane z wymianą systemu sterowania lampami na zegary zmierzchowe – informację 

przedstawimy po otrzymaniu zwrotnej informacji od ENEOS sp. z o.o. 

4.       Wywozy śmieci w niektórych miejscowościach są „dublowane” z uwagi na przyjęty na 

początku system wywozu z niektórych punktów (oddalonych od skupisk, ze względu na czas 

bądź gdzie dojazd dużym pojazdem był utrudniony), który był wykonywany „małą” 
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śmieciarką i ustalonym wówczas harmonogramem. Wprowadzone zostaną stosowne zmiany 

do harmonogramu wywozów ażeby nie „dublować” wywozu z danej miejscowości. 

W punkcie 7 porządku wolne wnioski i informacje. 

p. Maligłówka zapytał czy planowana jest budowa chodnika w kierunku osiedla kwiatowego. 

p. Wójt odpowiedział, że teren, o którym mowa usytuowany jest przy drodze powiatowej. 

p. Kozubowski poinformował, że złoży w tej sprawie zapytanie do powiatu. 

p. Korpik w imieniu p. Wojtaszek złożył wniosek o przesunięcie znaku ograniczenia 

prędkości za ul. Chabrową ze względu na bezpieczeństwo. 

p. Prętki – zapytał czy jest możliwość finansowa utwardzenia terenu przy szkole w Luboszu 

wyliczono koszt na ok. 35 tys. zł. 

Zastępca Wójta odpowiedziała, że pilniejszym zadaniem jest remont kanalizacji w Zespole 

Szkół w Kwilczu.  

 

W kolejnym punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Wiceprzewodnicząca Anna Dziuba poinformowała, że posiedzenie komisji samorządowo 

oświatowej z sołtysami planuje zorganizować w świetlicy w Upartowie. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 18
20

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął IV sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska             /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

/-/Tomasz Flinik 

 


